



9 сентября 2018

**ВЫБОРЫ
ГУБЕРНАТОРА**

Тюменской области

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИСЕТСКОГО РАЙОНА

Издаётся с 15 июля 1931 года

ЗАРЯ

Следите за новостями района на сайте газеты www.isetsk72.ru

21 августа 2018 года, вторник № 67 (10348)

ВЫБОРЫ-2018

Уважаемые жители Исетского района!

Всех, кто обладает активным избирательным правом на территории Исетского района, приглашаем 9 сентября 2018 года на избирательные участки по месту вашего проживания с 8.00 часов до 20.00 часов для участия в выборах губернатора Тюменской области.

Подготовку и проведение выборов обеспечивают избирательные комиссии: территориальная избирательная комиссия Исетского района (здание районной администрации, ул. Чкалова, 10, тел.: 21-1-01) и 28 участковых избирательных комиссий. На всех избирательных участках ежедневно с 29 августа по 8 сентября 2018 года будет организовано дежурство членов УИК с 8-00 часов до 16.00 в рабочие дни и с 10.00 до 14.00 часов в выходные дни.

Здесь вы получите исчерпывающую информацию о ходе выборной кампании, о кандидатах в губернаторы, о порядке голосования в помещении избирательного участка, вне его помещения, по месту временного пребывания и т.д.

На избирательном участке можно ознакомиться со списком избирателей, при необходимости на основании соответствующих документов внести изменения в ваши персональные данные.

Избиратель, который в день голосования 9 сентября 2018 года по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования, **имеет возможность проголосовать досрочно.**

Досрочное голосование проводится с 29 августа по 8 сентября 2018 года. Решением Избирательной комиссии Тюменской области утверждён график работы участковой комиссии: **в рабочие дни – с 16.00 до 20.00 часов,**

в выходные дни – с 10.00 до 14.00 часов (время местное).

Для досрочного голосования при себе необходимо иметь паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина.

Участковая избирательная комиссия обеспечит участие в голосовании вне помещения в день выборов избирателям, которые не могут по уважительным причинам (состояние здоровья, инвалидность) самостоятельно прибыть в помещение для голосования. Для этого необходимо обратиться с заявлениями в соответствующую комиссию, и сделать это можно с 29 августа 2018 года.

Уважаемые избиратели! Избирательные комиссии ждут вас в помещениях избирательных участков и готовы ответить на все интересующие вас вопросы.

О.Е.НОВИКОВА,
председатель
территориальной
избирательной комиссии



|| Фото автора

ПОРЯДОК – ИХ ДЕЛО

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Марина ЧАГИНА

Благоустройству в нашем районе всегда уделялось и уделяется большое внимание. С каждым днём дома, усадьбы и улицы Приисетья принимают ухоженный, опрятный и привлекательный вид. Заслуга в этом многих неравнодушных людей, в том числе и подростков, устранившихся летом на работу.

Вот и исетские мальчишки и девчонки Дмитрий Копасов, Павел Шевченко, Данил Сизиков, Максим Мамонтов, Александра Николаева, Анастасия Сергеева, Михаил Павлович, Денис Кононов и Мария Булина решили внести посильную лепту, устроившись работать в Молодёжный центр. У каждого здесь свои

обязанности: кто-то занимается оформлением и обновлением стендов, кто-то проводит различные мероприятия, развлекает детей на дворовых площадках. Большинство же трудоустроенных занимается благоустройством территорий.

– Мы, например, с Павлом и Максимом пропалываем сегодня грядки, – рассказывает Данил Сизиков. – В другие дни поливали цветы, скашивали сорную растительность вокруг здания Молодёжного центра. Иногда нас отправляют на другие объекты села: центральный стадион или участок рядом с отделом культуры.

Эти ребята совместно с представителями разных ведомств активно принимали участие и в субботнике, организованном по инициативе администрации к юбилею района. Так что работы нынче им хватает. Но никто не ропщет. Наоборот, все выполняют своё дело с же-

ланием и рвением.

– Я устраивался в «молодёжку» в прошлом году. Нынче тоже решил прийти сюда же. Здесь находятся мои друзья, вместе работать интереснее, веселее, да и платят неплохо, – говорит Павел Шевченко.

Трудиться надо начинать с ранних лет, чтобы подготовить себя к достойному будущему, считает парень.

– Все ребята, устраивающиеся работать к нам на лето, показали себя лишь с положительной стороны – трудолюбивые, исполнительные. Пользуясь случаем, хотелось бы поблагодарить их за внесённый вклад в доброе дело и пожелать дальнейших успехов, – сказал специалист Молодёжного центра Виталий Штрейх.

В конце августа будут подведены итоги трудового лета и наиболее отличившихся школьников поощрят Благодарственными письмами.

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

31 августа с 10 часов в малом зале администрации Исетского района уполномоченный по правам человека в Тюменской области Сергей Васильевич Миневцев проведёт личный приём граждан.

Предварительная запись на приём осуществляется по телефону: 8 (34537) 21-3-39.

АФИША

Остаются считанные дни до грандиозного праздника, посвящённого 95-летию Исетского района. В этом масштабном событии принять участие может каждый. Приходите и приводите своих друзей!

В прекрасный летний день 25 августа 2018 года Исетский район отметит чудесный праздник, посвящённый юбилею района.

С 11.00 начнут работу мастер-классы по изготовлению панно для кухни, игрушек в разных техниках, контактный зоопарк ТРЦ «Сити Молл», праздничные фотозоны, выставка изделий мастеров декоративно-прикладного искусства, весёлые аттракционы для детей, шоу-проект «Большие гонки» с участием молодёжных трудовых коллективов Исетского района, творческая площадка заочных конкурсов «Таланты Приисетья», выставка ретроавтомобилей, районный фестиваль национальных культур и традиций «Мост дружбы». С 14.00 на сцене центрального стадиона состоится торжественное мероприятие, посвящённое 95-летию образования Исетского района «Цвети, наш край!» (выступления творческих коллективов, награждение заслуженных людей Исетского района).

С 15.30 начнёт работу молодёжная площадка байкеров «Ночные волки», где каждый желающий сможет сфотографироваться. Для любителей народных игр и забав будет работать фольклорно-игровая площадка «Исетская карусель».

В 17.00 жителей и гостей района ждёт праздничный концерт творческих коллективов города Тюмени «Санрайз» и «Зори Тюмени».

С 19.30 – молодёжная дискотека от челябинской компании «АртГрупп» с участием вокальных коллективов «Атака», «PLATINA» и шоу-балета «Vogue». Всех присутствующих ожидают весёлые и оригинальные эстрадные номера.

В 22.00 юбилейные торжества завершатся праздничным салютом.

В течение всего дня будут работать торговые ряды.

Ждём всех на праздновании юбилея Исетского района!

АКЦИЯ

24 августа 2018 г. в 10.00 автономное учреждение «Комплексный Центр социального обслуживания населения «Забота» Исетского муниципального района проводит районную благотворительную акцию «Собери ребёнка в школу». Приглашаем всех нуждающихся по адресу: с.Исетское, ул.Кирова, дом 31.

9 сентября 2018 года Выборы Губернатора Тюменской области

ЛДПР


**Артем
ЗАЙЦЕВ**
**ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
С НАМИ МОЖЕТ БОЛЬШЕ!**
TUMEN.LDPR.ru

Агитационный материал опубликован безвозмездно. Публикацию разместил кандидат на должность губернатора Тюменской области Артём Николаевич Зайцев

А мы – трудяги!

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Нина ТЕРЕНТЬЕВА

Кто-то из мудрых заметил, что есть у ветеранов такое – никогда не знать покоя. Вот уж точно! Нет у нас покоя. И знаем мы главный крестьянский закон: как ты к земле, так и она к тебе. Знаем и второй, чуть грубоватый, но верный: как потопашь, так и полопашь. Топаем! Причём весьма результативно. И блеск этой результативности был недавно представлен на зональном смотре областного конкурса «Ветеранское подворье – 2018».

В село Аслана Ялуторовского района прибыли делегации из Упоровского, Юргинского, Ялуторовского, Исетского районов, Заводоуковского округа и города Ялуторовска. И состоялся весёлый, поучительный, вкусный, показательно-убедительный праздник! Причём ещё и песенно-цветочный! И такой многолюдный!

На поляне перед Домом культуры – палатки-шатры. Для

каждой делегации это свой выставочный мини-павильон. На столах – августовское садовое изобилие. А сколько интересной видеоинформации, фотостендов! У каждой делегации – своя особинка презентации рукотворных дел.

И у нас была представлена красота, сделанная умелыми руками мастеров. Специалисты ИНКМ имени А.Л.Емельянова умело её разместили. Было чем любоваться, чем восхищаться. А уж как был оформлен наш шатёр! Голосистая «Серебряна» весёлой песней встречала гостей.

Всех взбодрил общий танец на площади. Тряхнули мы стариной!

На открытии торжества нас поздравили Владимир Анатольевич Ковин, депутат областной Думы. Слова приветствия сказали Тарас Михайлович Ямелинец, зампредседателя областного совета ветеранов, Снежана Валерьевна Гузенко, руководитель проекта, а также Андрей Соломонович Гильгенберг, глава Ялуторовского района.

Звучали песни. А сколько было улыбок, шуток, угощений, показов, просмотров...

Комиссия шла от шатра к шатру. Заходила, смотрела, расспрашивала, слушала, угощались... А о делах каждого из представленных подворий ей многое было уже известно, ведь заранее были представлены видеоматериалы, подробный рассказ об успехах сельчан.

А у нас кроме выставки рукоделия – цветочное изобилие! Яркие букеты так умело составлены, что смотрел бы и смотрел, глаза бы не отрывал. А уж как накрыты столы!

Уточню: решением комиссии райсовета ветеранов Приисетье здесь представляют владельцы трёх самых-самых результативно ярких подворий – Татьяна Маркеловна и Александр Викторович Осколковы из Кукушек, Галина Петровна Суханова из Солобоево и Валентина Викторовна Муромцева из Верхнебешкиля. У Осколковых – садово-огородные, медовые успехи, у Сухановых – цветочное изобилие, у Муромцевой – мясо-молочная крепость.

Итак, на столах – вкуснота! А уж как она представлена! Подходят гости, угощаются.

...Вот и к нашему шатру по-

дошла комиссия. Песенное приглашение-приветствие представили Галина Ивановна Бородулина и Анна Васильевна Шпанова, участницы народного хора «Горница». По традиции – хлеб-соль. Кроме каравая по русской же традиции было предложено и по 100 граммов, но на это гости только улыбнулись. С удовольствием они угощались у наших столов. А «Серебряна» сопровождала их визит весёлой песней да ещё и с задоринкой!

Хозяйки столов Татьяна Маркеловна и Валентина Викторовна и частушки спели, да с приплясом. Умеют они и работать до пота, и петь от души!

Один из гостей сказал: «Знаю, что исетцы всегда удивляют и радуют, но чтобы так!».

Побывали мы в шатрах у соседей-упоровцев, ялуторовцев... А потом в зале Дома культуры – награждение, концерт. От облсовета ветеранов нас поздравила Галина Ильинична Старцева. А уж она знает и наш «Садогор», и дела умелых рук садоводов-огородных мастеров. Награды вручены Татьяне Маркеловне и Александру Викторовичу Осколковым, Галине Петровне Сухано-

вой, Валентине Викторовне Муромцевой. Приз получил и Рома – внук Осколковых.

От облсовета ветеранов было поздравление и недавнему юбиляру Вячеславу Матвеевичу Бешенцеву, главному нашей гвардии.

А со сцены – песни. Все мы в зале встали, когда звучал гимн тюменских ветеранов.

Были оглашены итоги голосования гостей праздника. Самое большое число восторженных голосов набрали ялуторовцы. Мы – на втором месте!

Весом вклад в победу на этом празднике его организаторов – президиума райсовета ветеранов, главного координатора – Татьяны Николаевны Аблесимовой, руководителя клуба «Садогор» Ольги Степановны Малышевой. Весомо помогли специалисты районного музея, библиотекари. А уж какой весёлой была песенно-частушечная поддержка «Серебряны» под руководством Тамары Артемьевны Муромцевой!

Вот такие мы молодцы! Зональный смотр-конкурс продолжается. А в октябре пройдёт заключительный областной праздник. Исетцы блеснут и там!

Проект одобрен

ПФР

Государственная дума 19 июля 2018 одобрила по итогам первого чтения внесённый правительством РФ законопроект об изменении общеустановленного возраста выхода на пенсию.

Предлагается закрепить пенсионный возраст на уровне 65 лет для мужчин и 63 лет для женщин. Переход к новым параметрам назначения пенсии планируется начать с 1 января 2019 года и осуществлять в течение длительного переходного периода, который составит 10 лет для мужчин и 16 лет для женщин.

Повышение возраста трудоспособности на первом этапе затронет мужчин 1959 г.р. и женщин 1964 г.р. Граждане указанных годов рождения с учётом переходных положений получат право выйти на пенсию в 2020 году в возрасте 61 года и 56 лет соответственно. Повышение пенсионного возраста не коснётся работников, занятых во вредных и опасных условиях труда, многодетных женщин, инвалидов по зрению, родителей и опекунов инвалидов, водителей общественного транспорта, лётчиков-испытателей и граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф.

Право досрочного выхода на пенсию сохранится для ряда профессий, включая врачей, учителей и артистов, а также для граждан, работающих на Крайнем Севере и в приравненных районах.

Ожидается, что принятие законопроекта позволит уже в 2019 году проиндексировать страховые пенсии неработающих пенсионеров минимум на 7%, что более чем в два раза превышает уровень прогнозируемой фактической инфляции на конец 2018 года. Прибавка к пенсии будет зависеть от размера пенсии конкретного гражданина.

БУДЕМ ЖИТЬ!

ПРЕОДОЛЕНИЕ

Елена КУНГУРОВА

Страх заболеть раком, пожалуй, самый сильный из фобий о болезнях. Отчаяние, неверие, неизвестное будущее вызывают множество, чаще всего безответных, вопросов. И здесь тяжело не только самому больному, но и его близким. Нам неизвестно, как мы поведём себя, столкнувшись с бедой, но бесспорно одно: для каждого из нас важна и необходима поддержка, кто-то обязательно должен быть рядом.

Глядя на Татьяну Николаевну Сагатаеву из Минино, вряд ли кто знает, что она настоящему сильный человек: пережила страшный диагноз, предательство родного человека и способна идти дальше.

Несколько лет назад женщина, проживая в Абакане, поскользнувшись на улице, упала, ушибла ногу.

— Это был конец девяностых, с деньгами были проблемы, я долго не обращалась в больницу, — рассказывает Татьяна Николаевна. — Когда пришла, мне сказали, что затянула с этим, опухоль разрослась, оперировать поздно, пункцию брали из копчика. В Красноярск съездили, там то же самое сказали.

Когда в больницу пришёл супруг, женщина уже сама ходить не могла. Наверное, диагноз «остеогенная саркома 4 стадии» испугал его, и даже тринадцать лет совместного брака не смогли удержать рядом с женой.

Приехала младшая сестра Люба и увезла Татьяну Николаевну домой, в Минино.

— Я у неё три года лежала, она меня выхаживала. Врачи говорили, что если каким-то чудом и встану, то могу рассчитывать только на инвалидную коляску. Три года я вообще без движения отлежала: на животе, со скрюченными руками и ногами. Поз-



|| Фото Марины Чагиной

же стала немного шевелиться, целый год ещё потом ползала на коленках, но старалась делать, что могла, по дому, прибрать, постирать. Была уверена: надо двигаться, — говорит Татьяна Николаевна.

Женщина признаётся, что вспоминать всё это очень тяжело.

— Мне сначала не говорили, какая у меня болезнь, а если бы и сказали, то я сначала бы и не поняла, слова-то такого не слышала раньше — саркома. Когда осознала, что у меня рак, подумала: ладно я умру, но ведь у меня ребятишки. Сестра бы их не бросила, но у неё ведь тоже семья, у меня сыну тогда было четырнадцать, а дочери одиннадцать лет.

Поддержка сестры, старшего брата Александра и других родственников дали необходимый положительный заряд, а почувствовать снова вкус к жизни помогли спортивные победы. Парадокс, но до заболевания Татьяна Николаевна никогда не думала о спорте. Как-то, когда она уже могла самостоятельно передвигаться, иногда даже без костылей, к ней обратился одноклассник с просьбой сразиться на шашечном турнире.

— Удивительно, я тогда на

поселенческом, а потом и на районном уровне выиграла. После были бочка и дартс. Так с 2015 года и играю, — улыбается Т.Н.Сагатаева.

О своём диагнозе сегодня она рассказывает без внутреннего напряжения:

— Саркома — так и живу с ней. В позапрошлом году ездила в областной онкологический диспансер, там предложили снова взять пункцию из позвоночника для уточнения диагноза, я отказалась, побоялась, что опять ноги откажут. Врачи сказали: «Живи, сколько Бог дал». Спасибо и на этом.

Сейчас у Татьяны Николаевны вторая группа инвалидности. За время болезни многое было пережито, и она очень благодарна сотрудникам местного ФАПа, бывшим и настоящим, Галине Клавдиевне Коловой и Ольге Сергеевне Латышевой, чутким и отзывчивым специалистам, которые, не оглядываясь на время суток, готовы были примчаться на помощь.

Девиз Татьяны Николаевны «Надо жить!» обрёл новый смысл с рождением внуков.

— Я нужна им, нужна своим детям, родственникам. Будем жить.

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Тюменское — значит лучше

В рамках мероприятий, посвящённых образованию Тюменской области, в центральной библиотеке прошёл познавательный час «Сказки родом из Тюмени» для ребят-тишек из пришкольного лагеря бархатовской школы.

Ребята узнали о тюменских писателях, получивших широкое читательское признание: К.Я.Лагунове, С.В.Мальцеве, П.П.Ершове, В.П.Крапивине, вспомнили их произведения. Дети дружно сделали вывод, что повести-сказки тюменских писателей воспевают дружбу, верность слову, мужество и смелость. Их с удовольствием читают не только ребята-тики, но и взрослые. В конце мероприятия дети попробовали себя в роли писателей и создали уникальную сказку «У района именины».

Стихи в честь юбилея

Недавно в рафайловском Доме культуры состоялась встреча актива районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов, посвящённая 30-летию ВОИ.

Присутствовали представители красновской, мининской, исетской, солбоевской, кировской и рафайловской первичек. За чашкой чая люди с ограниченными возможностями здоровья вспоминали интересные факты из истории организации, читали стихи, пели песни, а после небольшой развлекательной программы прошла познавательная экскурсия в музей.

Литература для огородников

Лето заканчивается, открываем для хозяюшек время сбора урожая и заготовок.

В слободабешкильской библиотеке оформлена книжная выставка на актуальную тему «Дача, сад и огород без забот и без хлопот!».

Специально для тех, кому хочется попробовать что-то новое, необычное или вспомнить классический рецепт, представлены книги «Как сохранить урожай», «Советы огородникам», «Умные саженцы», журналы «Приусадебное хозяйство», «Мой любимый дом» и многое другое.

Картины в подарок

В исетском краеведческом музее им. А.Л.Емельянова продолжает работу выставка картин самодеятельного художника В.И.Чугунова из посёлка Тараскуль.

Среди его работ портреты, много внимания мастер уделяет православной тематике, есть и замечательные копии картин великих мастеров, в том числе знаменитый портрет Пушкина кисти Кипренского. Создавая свои произведения, Владимир Ильич пользуется фотографиями известных личностей, репродукциями портретов, делает вольные копии, поэтому, например, у Джоконды лицо, как луна, а Мадонна Литта выглядит более мужественно, чем оригинал. К слову, В.И.Чугунов передал в дар нашему музею сто своих картин.

Все мы родом из детства

ПРОФЕССИЯ

Екатерина БАЙБУЛАНОВА

Что с особой теплотой мы вспоминаем, став взрослыми? Конечно, детство! Первые друзья, игрушки, запеканка на полдник в детском саду после сончаска, стакан какао с пенкой и, конечно, первая воспитательница.

Не одно поколение воспитанников выпорхнуло из-под крыла Светланы Александровны Липиной — педагога шороховского детского сада «Радуга». Профессию выбрала не случайно.

— Одно время мама работала в детском саду, я до сих пор помню эти манежики в яслях, в садик приводили совсем ещё малышей. Мне нравилось возиться с ними, менять ползунки, ухаживать. К тому же у меня было две младших сестрёнки, и много времени я проводила с ними.

После школы безо всяких колебаний Светлана Александровна вместе с подругой поступила в Тюменское педучилище, учёба давалась легко.

— Вот только когда пришла на



|| Фото автора

практику, стало немного страшновато. Попала в городской садик в подготовительную группу.

Дети там разве что только на ушах не стояли, практикантке стоило огромных сил и терпения именно не заставить, а научить детей уважать себя.

— Настраивала себя на хорошее, искала точки соприкосновения, учила детей добро и пониманию на примере игрушек, книг.

Самые хулиганистые утихо-

миривались, когда девушка-практикантка предлагала сыграть в любимую игру, заинтересовывала, увлекала ребят, опираясь на их интересы и желания. Даже конфликтных ситуаций избегала, научившись быстро переключать детское внимание.

После окончания педучилища в 1984 году Светлана Александровна начала трудовой путь в шороховском детсаду «Буратино».

— Моим наставником была Галина Владимировна Соромотина, очень многому меня научила. Всегда готова была прийти на помощь Любовь Павловна Теплоухова. В садике работали замечательные педагоги.

Со временем Светлана Александровна освоила все премудрости профессии, она настолько сроднилась с воспитанниками, что те понимают её по одному взгляду, как и она их.

Помнит педагог и свой первый выпуск, для неё он — самый запоминающийся.

— Талантливые ребята, дружные, сплочённые.

Воспитатель уверена, что эти качества нужно прививать ребёнку с малых лет.

— Уважать старших, быть веж-